

河海大学常州校区

大学生暑期社会实践活动简讯

第 20 期

河海大学常州校区大学生社会实践活动领导小组秘书组

2019 年 7 月 22 日

缅怀革命先烈，探寻红色之根

为了响应习总书记在纪念五四运动 100 周年大会上的讲话中的号召，“走访嘉兴南湖，探寻红船精神”实践团成员开展了历时 4 天的缅怀革命先烈的暑期实践活动。

7 月 7 日，实践团成员参观了常州市革命烈士陵园，用亲手做的纸花来祭奠革命英魂。接着实践团成员还参观了“常州三杰”纪念馆，瞿秋白、张太雷、恽代英三位革命先烈积极投身五四爱国运动，探索救国救民的真理深深感染着实践团成员，他们的伟大贡献和崇高精神始终闪耀着中国共产党人的光辉，给后辈以启迪，促使后辈不断奋进。实践团成员也有幸参观了“七君子”之一史良女士的故居。史良女士是“七君子”中唯一的女君子，她也是女权运动的先驱，是她为中华人民共和国的妇女争取到了属于她们自己的权益。另外，史良女士对建国后的法制建设也有奠定基础之功，她参与制定了《中华人民共和

国婚姻法》，为女性争取到了平等的婚姻权力。



实践团成员献上自制纸花

7月12日，实践团成员来到“红船”漂流的起点——上海中共一大会址纪念馆。首先，实践团成员瞻仰了中共一大会址纪念馆，馆中鲜红的党旗显得神圣而威严，馆内展示的中共革命前辈的照片无不表现了他们的执着担当、矢志不渝的精神，每一件陈列着的历史文物都在诉说着当时的故事。其次，实践团成员向参观者宣传了本次活动的目的，邀请参观者在事先准备好的海报上留名纪念并送出定制的“一大”纪念钥匙扣，参观者也表示参观革命圣地让他们受益匪浅，革命先烈给他们力量不断奋斗向前。实践团成员随机参访了一些党员，他们表示会定期来革命圣地学习，并且学习完之后会汇报总结进行二次学习和交流。参观者中也有不少大学生，他们则表达出对革命英烈的崇高敬仰和对报效祖国的激烈壮怀。中国共产党坚定的理想信念、伟大的牺牲精神深深感染了实践团成员，中国共产党敢为人先的

首创精神也一直被人们歌颂至今。



“一大”参观者在海报上留名纪念

7月13日上午，实践团成员参观了南湖革命纪念馆，馆内庄严肃穆的氛围深深地感染着实践团成员，党的坚定理想、百折不挠的奋斗精神更加熠熠生辉。同时实践团成员瞻仰了“红船”，它成为中国革命源头的象征，中国共产党就是从这里诞生、从这里出生、从这里走向全国执政。下午，实践团成员有幸采访到了嘉兴老干部活动中心的张根荣同志，张根荣同志曾任村党委书记，他向实践团成员介绍了他们平时的娱乐活动，另外他们会一起学习习近平总书记的重要讲话、党课，阅读重要期刊并做笔记等。张根荣同志还带领实践团成员参观了正在修缮的老干部活动中心。最后，张根荣同志向实践团成员赠送了《求是》刊物，希望实践团成员也可以从中了解中国共产党的最新动态、关注时事政治，成为优秀的共产主义接班人。



张根荣同志带领实践团成员参观老干部活动中心

7月14日，实践团成员在南湖景区分发有关“红船精神”的宣传册以及有关党员意识和南湖精神的问卷，并向参与问卷调查的游客送出定制的“红船”纪念钥匙扣。



向游客分发自制“红船精神”宣传册以及关于“红船精神”的调查问卷

经过这次实践活动，实践团成员缅怀了五四先驱崇高的爱国情怀

和革命精神，从那些英雄人物和时代楷模的身上感受到了他们的道德风范。实践团成员也重温了中国近代史，回忆了近百年来中华民族奋斗前进的历史，看到了中国共产党在中国社会前进变化中的担当和责任，充分说明了自从有了中国共产党，中国革命的面貌就焕然一新了。

编辑：胡锦涛 吴学科 周末沫

审稿：崔锦铭

投稿人：物联网工程学院 2018 级物联网工程专业刘芸